

# 鄧桂思兩換肝 推4個月終不治

## 林鄭讚鄧女無比堅強 將跟進事件「不會過去了就算」

香港文匯報訊（實習記者 林浩賢）曾兩度換肝的43歲女病人鄧桂思，因感染併發休克，昨日凌晨3時於瑪麗醫院離世，院方指個案已轉交死因庭跟進。香港特區行政長官林鄭月娥向其家人致以深切慰問，並要求食物及衛生局局長陳肇始增強公立醫院的醫療謹慎程度，並檢查社會對捐肝年齡的政治、社會與道德考慮。陳肇始昨日稱，醫管局早前已公佈是次事件的調查報告，並將繼續落實改善建議。

**林**鄭月娥表示，對鄧桂思逝世感到非常傷心，形容事件不幸，她特別讚揚鄧桂思長女Michelle在病母住院期間，表現冷靜及無比堅強。她強調，今次個案對特區政府來說，並非簡單的一件事，「不會過去了就算。」

陳肇始昨日出席一個活動後表示，對鄧桂思離世感傷心及惋惜，並指醫管局會提供協助，該局早前已公佈今次事件的調查報告，並會繼續跟進，包括檢視通報機制及落實報告建議，務求同類事件不再發生。

陳肇始冀「默許捐贈」今年交代

她續說，特區政府已於6月就器官捐贈

的年齡限制諮詢主要持份者，有人希望維持現時滿18歲才能捐贈器官，也有人認為應探討如何增加彈性，因此政府將聆聽更多持份者的意見。

被問及預設默許捐贈機制，陳肇始稱，政府早已完成調查報告，現階段正分析數據，同時會參考其他國家的做法和成效，冀今年內能向公眾交代。

本身是乙型肝炎帶菌者的鄧桂思，今年初因腎功能出現問題往聯合醫院求醫，惟兩名資深腎科醫生接連「睇漏眼」，忽略其病歷記錄，故在處方治療腎病的類固醇時，沒有處方能配合病人護肝的抗病毒藥。

鄧桂思於4月1日因胸口不適需留院觀察

，其後證實患上急性肝衰竭，並轉送瑪麗醫院。

眼見母親命危，其長女Michelle欲捐肝救母，惟當時Michelle因仍欠約3個月才滿18歲而不獲批，至4月13日，與鄧桂思素未謀面的26歲女文員鄭凱甄願捐出右肝救人；惟鄧桂思接受手術後因血管分支出現問題，肝及腎均未能發揮功能，在院方施行補救手術後仍未見好轉。

一周後，一名死者家屬同意捐出屍肝，但鄧桂思接受第二次換肝手術後仍然危殆，一直在深切治療部留醫。

據了解，鄧桂思於手術後曾一度清醒，但肺部一度受真菌及細菌感染，故除了新移植的肝臟外，其心、肺、腎等主要器官



■ 因急性肝衰竭需兩度換肝的鄧桂思（左）留醫4個月，延至昨日凌晨不治。右為其大女兒Michelle。

資料圖片

功能均出現衰竭，自5月初起需使用人工肺維持呼吸，最終因感染併發休克，延至昨日凌晨3時不治。

## 陳章萍「有影」員工出糧靠支票

**興德**學校昨日舉行小一及新生家長講座，校董雷其昌表示，該校今年錄取85名小一新生與31名插班生，而招聘校長委員會亦已從34名申請者中選出8人昨日面試。雷其昌大讚候選人資歷相當好，更有人持有三個博士學位；校董會將於下週三（30日）公佈新校長人選，最快當日任命。

興德學校早前因涉「影子學生」、行政混亂等問題而陷入風波，最終校董會通過罷免被指違規失德的前校長陳章萍。

雷其昌昨晨稱，陳章萍已於周四（24日）派律師及職員代表交接，持續交收3小時，但仍未完成，且對方還未交出賬

簿，又稱忘記銀行戶口密碼，未能自動轉賬支付超過70名教師工友的薪金，但校方已發放支票繳付。

此外，校方至今仍未找到部分支援人員合約，以致未能知道具體支薪日期及是否需要再聘請新員工，但相信不會影響順利開學。

雷其昌又指，警方重案組同日亦派人到校，向署任校長宋卓範與兩名主任落口供，相信與調查「影子學生」問題有關。

**應徵校長 有人擁三博士銜頭**

罷免陳章萍後，興德校董會迅速展開招聘校長程序，前日已截止申請，並於昨日

面試。

雷其昌透露，應徵者有小學副校長、中學高級教師和大學講師，大部分持高學歷，更有人持有三個博士學位，預料最快下周一（30日）校董會開會決定任命新校長。他期望新校長能平衡學校不同利益持份者，並以公平、公正、公開態度對待每位員工。

雷其昌指，今年該校錄取85名小一新生，另外，各級只有31名從其他學校轉校的插班生。有出席昨日家長會的新生家長指，興德醜聞發生後曾考慮為女兒轉校，不過現對興德學校的感覺不差；亦有家長指學校現有新團隊，並已向家長承諾會做



■ 興德學校昨日為8名新校長應徵者面試，新校長人選最快下周一公佈。

資料圖片

好學校行政管理，認為之前風波已告一段落，對學校未來有信心。

■香港文匯報記者 柴婧

## 機場特警開放日 1500門券半句鐘派清



■ 警方派發下月機場特警開放日門券，在灣仔警署昨晨出現排隊人龍。

香港文匯報記者梁祖彝 攝



■ 昨晨不少市民在灣仔警署索取機場特警開放日門券。

香港文匯報記者梁祖彝 攝



■ 兩間派發門票警署分別有750個名額，大批市民一家大小排隊領票。

香港文匯報記者梁祖彝 攝

香港文匯報訊（記者 莊禮傑）警方將於下月9日舉行機場特警開放日，並於昨晨分別在灣仔警署及葵涌警署外合共發1,500張入場券。市民反應熱烈，其中灣仔警署門外早已出現等候索取門券人龍，有人早在派發前逾兩小時到場等候，所有入场券亦於半小時內迅速悉數派發完畢。

兩間派發門票警署分別有750個名額。其中於灣仔警署外，排隊市民由一樓入口一直沿梯級伸延至軍器廠街，有警員在場維持秩序，秩序良好。警方於門票派發前向在場市民派籌，及後有見額滿，故比原定10時正提早5分鐘派發門券。

市民：對特警工作充滿興趣

與妻子一同前來的張先生早於昨晨7時半抵達，「有心嚟拎點都會提早嚟。」他表示，對機場特警工作充滿興趣，但平日只在機場見到他們巡邏，因此想透過開放日了解更多。

被問及在全球恐襲危機威脅下，會否恐怕香港成為被襲目標，他直言對警隊有信心，相信他們的裝備及訓練充足。

賴太帶同3歲兒子成功取得門票，她坦言自己不是紀律部隊迷，僅從網上得知有開放日，兒子亦對特警有興趣，才決定到現場排隊。她讚賞警方的安排，指先派籌可杜絕插隊，提早派發門票亦令市民少等10分鐘。賴小朋友表示，十分喜歡槍械及警犬，又指特警穿起制服型格十足，更立

志長大後要當警察。

林先生9時許排隊，也成功取得門券。他曾參觀消防及救護訓練學院，也曾到過警察機動部隊開放日，可算是紀律部隊迷。

他指是次機場特警開放日公眾參觀機會難得，因此與四五名志同道合好友約定一同參觀，並指對特警的裝備最感興趣及期待。

前特警嘆未能撲飛感可惜

也有市民與門票緣際一面，大歎失望。陳先生排在隊末，與門票只差數個名額，未能帶同孫兒參觀。他指自己是上世紀70年代機場特警成立的第一批隊員，曾駐守約兩年，

坦言當時隊伍對隊員要求較現時低，現時不論武器抑或是體能要求都更講究，對未能親眼看到特警超過40年來的變遷感到可惜。

伍小姐於10時15分才到抵達現場，當時名額已滿，她失望地表示，與朋友都對機場特警有興趣，欲取門票參觀一下，坦言是第一次排隊領取開放日門票，本以為派發地點特別會較少人，最終估計錯誤，「下次再有機會排隊時會預早到達。」



■ 賴小朋友

香港文匯報記者

莊禮傑 攝

## 流浪漢偷前僱主23萬認罪

香港文匯報訊（記者 杜法祖）小食店老闆慈悲為懷，做好心收留無家可歸的流浪漢，讓他留宿打工，兩年後流浪漢辭職告別，卻竟順手牽羊，偷走老闆23萬元現款，從此失去聯絡，經通緝多時最終將其拘捕，流浪漢昨日在屯門裁判法院承認一項偷竊罪，裁判官狠批被告毫無誠信，「忘恩負義！我都唔知點形容呢個人。」被告還柙至下月8日判刑，其間會索取其背景報告。

官批被告「忘恩負義」

案情透露，被告周浩軒（26歲）覬準老闆每日會把生意營業額取回家，2015年11月離職時伺機落手偷去前僱主23萬元，揚長而去。被告之後兩度致電老闆表示會還錢，但最終無信守承諾。被告其後在深水埗落網，警械下被告招認貪心，擅取老闆錢財，款項最後在賭博上輸清光。

辯方律師求情時指，被告兩次寫信給前僱主承諾會還錢，裁判官狠批被告毫無誠信，「去如黃鶴，講就易！」

案情指，2013年被告得到小食店老闆收留，供應伙食及住宿，又聘請他到店內工作，2015年7月被告雖辭掉小食店工作，但依然搭食搭住，同年11月1日老闆將23萬元營業額帶回家放在背囊，翌晨6時半起床，卻發現23萬元不翼而飛，被告不知所終，無法聯絡，老闆最終報警。警方發出通緝令追捕，被告終在深水埗街頭落網。



8月26日(第17100期)攬珠結果

16 34 35 36 40 46 31

頭獎：—

二獎：\$841,830 (2注中)

三獎：\$94,520 (47.5注中)

多寶：\$8,000,000

下次攬珠日期：8月29日

**港鐵信號一日兩跪低**  
線昨晨因信號故障令列車服務受到延誤，中環至荃灣站的行車時間要額外多15分鐘至20分鐘。  
港鐵表示，昨晨9時15分荔景站附近發生信號故障，列車運作不暢順，荃灣線列車駛經美孚站至荔景站路段時需要慢駛，中環至荃灣站的行車時間要額外多15分鐘至20分鐘，候車時間約5分鐘一班車，工程人員經搶修個多小時，在10時05分完成復修，列車服務逐步回復正常。  
港鐵上水站對出日下午5時15分亦發生信號故障，大埔站顯示屏通知乘客，因信號出現故障，列車需較長時間，站內秩序與平日差不多，往羅湖和落馬洲方向的列車，駛經該路段時要慢駛，車程比平日多5分鐘至10分鐘。  
受事件影響，部分東鐵線列車一度需中途「飛站」紓緩擠塞，並加開空車疏導乘客。至昨晚8時20分，港鐵人員終完成系統修復，列車服務才恢復正常。

## 翁家中猝逝 病妻伴屍倒地險死

香港文匯報訊（記者 杜法祖）上午9時許，鄰居發覺上址單位傳出惡臭，拍門又無人應，遂通知大廈保安了解並報警求助。消防員及警員接報到場，破門進入單位，赫見行動不便老妻倒臥客廳地上，身體非常虛弱已陷半昏迷，其丈夫更伏屍床上，屍體已發脹並傳出惡臭，相信已死去一段時間，救護員立即將老婦送院救治。

疑猝死的丈夫姓馬（85歲）。兩夫婦同住上水彩蒲苑彩碧閣一單位。

消息稱，馬患有老人病多年，但仍能行動自如，反而老妻行動不便，須依賴柺杖助行，日常家務多由丈夫包辦，妻子出入亦須丈夫扶持。

由於兩夫婦相依為命，故每日有家



■ 伴屍多天老婦獲救送院治療。

妻子無力求助，終伴屍多天，因力弱倒地險失致死，案件並無可疑，但男戶主死因仍待驗屍確定。警員暫列作「發現屍體」案跟進，並已聯絡其親友了解。男戶主遺體事後由仵工昇送殮房。